

腊八到 年来了

本报记者 王影 文/图

今日是腊八节,俗话说,过了腊八都是年,不少市民开始为即将到来的马年新年忙活起来,带动一些行业进入了一年当中的销售旺季。

理发「扎堆」

“这几天剪头发的人开始多了,我们连吃饭的时间都没有!”昨日,丰庆路一家理发店老板告诉记者,快过年了,又出现市民扎堆理发的现象,很多理发店准备“加班加点”超负荷工作。不少理发师表示,每年从这个时候开始,每天剪发剪得手都酸软。 “俗话说正月不理发,但现在无论是老年人还是年轻人都不怎么相信,只是人们还是习惯在年前理发,可能想以一种新的形象迎接春节吧!”一名理发师表示。

保洁「抢手」

俗话说,二十四,扫房子。如今,距离腊月二十四还有一段距离,可家家户户已经开始提早进行“大扫除”,由此也导致最近家政保洁生意火爆,客人不仅需要提前预约,甚至有的预约晚了连号都排不上。 上周末,居民陆阿姨想趁着周末给家里来个彻底的大清扫,便电话联系了郑州市内的一家家政公司,结果来了两个兼职打工的大学生,业务熟练程度差不多。一名大学生歉意地表示,节前保洁的活儿太多,他们是公司特意招过来的寒假工,但上岗前也有培训。“每年到这个时候,都是家政保洁公司的‘黄金时段’,人手不够是常事。”郑州一家保洁公司工作人员介绍,业务量从去年12月下旬开始就进入繁忙期,1月份以来,更是忙得不可开交,与平时相比,年前的保洁业务量至少增长三四成。

「一车」难求

随着春节临近,火车票、汽车票、飞机票日益呈现“一票难求”的局面,加之今年春节期间全国收费公路免收小型客车通行费,不少“返乡族”和“出游族”便打起了租车的主意。在郑州市场中,不少租车公司热门轿车将呈现“一车难求”的局面。 “去年‘出手’太晚,今年提前‘下手’。”老家在周口的小黄今年已经早早为春节回家做好了准备,他凭借经验告诉记者,从腊月二十七以后,各个车行都没有日租费500元以下的车了,剩下七八百块一天的车型,也没有几款了。记者致电一家租车行咨询,接待人员告诉记者,大概从现在开始,租车逐渐进入高峰,公司方面已经为春节期间临时增加了车辆,临近过年时,除宝马等几款日租费用在1000元以上的车型有剩余外,其余车型已经全部租出,整体出租率近90%。

少林寺今施万份腊八粥

本报讯(记者 李晓光)“今朝佛粥更相馈,更觉江村景物新”,作为千年古刹的少林寺,是历年腊八施粥的主角。据悉,少林药局、少林寺都市禅堂联合社会各界爱心人士,于今日上午举行“祈福大会”,并向广大市民施送五行腊八粥。 自1月6日,少林药局已经开始制作腊八粥,为期两天的精心熬制,数万份制作精良的腊八粥于今日向市民广为布施。 此次施粥地点分别是: 少林寺、郑州市中原万达广场、郑州市二七万达广场、郑州市紫荆山广场、郑东新区CBD商务内环与西一街交叉口地铁1号线出口、经三路与鑫苑路阳光小店、花园路与国基路小玉米店、经三路与农科路福状元、东风路与丰乐路福状元、花园路与三全路交叉口向西500米西北角福状元。 与以往仅在郑州市商业繁华区施粥不同的是,今年腊八节施粥地点新增郑州市金印现代城社区、郑州市北林路办事处文雅社区为施粥试点。 “今年腊八这天我们在向老人院、孤儿院等社会机构送腊八粥同时,也将把市民相对集中的社区和街道作为施粥的地点。”少林寺释延琳法师说。



一家粥铺大门口早就打出了“腊八爱心施粥”的大红条幅,吸引了一群环卫工人和一些附近居民驻足,负责天明路清扫的一位环卫工人笑着说,明儿一大早就和几个老伙计一起来喝粥。 据这家爱心粥铺工作人员介绍,腊八当日全市23家连锁粥铺将同时提供100碗爱心粥,为环卫工人、空巢老人以及附近居民们送上一碗充满爱心的腊八粥。

去年全市车购税增两成

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 文静 邢军 实习生 张予)去年我市购买汽车尤其是中高档汽车的热情再度升级。市国税局6日发布信息,去年全市(含县市)车辆购置税实现42.05亿元,同比增长25.45%,增收8.53亿元。其中,郑州市区缴纳车购税37.7亿元,同比增长26.51%,增收7.8亿元。

2013年,车市虽然存在油价上涨、交通拥堵、雾霾天气等诸多不利因素,但似乎并未影响市民的汽车消费热情。市区(不含县市)平均每天仍有731辆轿车缴纳购置税。不同价位区间汽车的车购税均出现不同程度增长,且增幅都在15%以上,其中30万元至50万元的中高档汽车车购税增幅最大,达到57%。

据业内人士分析,我市消费者对中高档汽车的刚性需求仍然很大。首先国人的购买力在迅速提升,对价格的敏感度相应下降;其次郑州作为国内二线城市,汽车市场潜力在不断释放,中高级轿车所具有的舒适、个性、品位等特点及汽车价格的下降,都刺激着消费者的购车欲望。而汽车更新需求及家庭第二辆车的消费需求不断出现,也在一定程度上刺激了中高档汽车的销售,拉动了车购税的增长速度。

今年我市公路春运16日开始

网上购票 可凭自行打印行程单乘车

本报讯(记者 黄永东)昨日,市交运集团举行2014年春运工作新闻发布会。今年我市公路春运从1月16日开始,2月24日结束,历时40天,预计将发送客车18.5万班,发送旅客476万人次。

市交运集团预计,由于今年春运比2013年提前了10天,将形成学生流、务工流、探亲流叠加,节前客流会非常集中,最高峰估计要出现在1月24日至30日,即腊月二十三至除夕之间的7天内;节后,将以务工、返乡、旅游、学生等中长途客流为主,时间估计集中在农历正月初六至十六之间,客流高峰会相对平稳。

据悉,为确保今年春运顺利进行,市交运集团也积极进行了准备工作。春运前,已新增车辆89台,老车更换新车169台,预

计春运期间整个集团将投放运力2210台,加上各地市所属车站在郑参运车辆,郑州各客运站总投入运力可达4680台。根据节前郑州往各地市客流多、节后地市往郑州客流多的规律,公路客运部门在节前将全省大部分金象快客集中到郑州,实现高峰期全省运力互补。此外,如遇客流变化,我市还将随时调集旅游车辆和宇通通动车辆组成机动运力,以满足疏散要求。

由于陇海快速路高架修路和南三环京广路口施工,对客运中心站和汽车南站周边路口交通造成影响,为此,客流高峰时段,市交运集团将在南站周边适当地点设置临时候车点,在火车站西广场组织部分往新密、登封、巩义方向的城乡班车,分解东广场中

心站压力。

目前市民如选择公路客运出行,可以有8种购票方式:河南省公路客联网售票平台售票、交运集团网络售票、市内各车站窗口售票、自助售票机售票、邮政网点售票、社区便利店手机充值点售票、交运集团手机订票客户端售票及部分车站到大中专院校和厂矿企业的上门售票。其中最快最便利的是通过网络购票自行在家打印行程单,然后持行程单就可直接到车站乘车。市交运集团网络售票网址是www.zz96269.com。河南省公路客联网售票平台网址是www.hn96520.com,通过该平台可实现郑州、开封、安阳、漯河、焦作等5个地市二级以上客运站的异地售票。

拉网摸排 救助冬季流浪乞讨者

本报讯(记者 贺贺喜 通讯员 张季珍 李静)今天是农历腊八,但对于金水区未来路街道办事处辖区的冬季流浪乞讨人员来说却有别样的温暖,救助到让他们感受到了冬天的春天。

比邻中州大道,未来路辖区的立交桥涵洞、地下道多,一向是流浪乞讨人员的栖身地。元旦前,该办就成立了排查救助领导小组,由17名科级干部带领分包社区二、三级网格长,对辖区57个网格进行拉网式摸排。摸排采取集中巡查和分散巡查相结合的方式,每晚7点到10点对辖区桥梁涵洞、背街小巷、地下通道、建筑工地等流浪乞讨人员易聚集区域进行重点巡查。截至目前,未来路街道办事处已救助流浪乞讨人员8人,其中1人送到郑州市救助站,1人送回老家,其余6人及时分发御寒衣物。

本报讯(记者 刘招)连续数月,我市商住房价格持续下降。昨日,市房管局发布的房地产市场数据:2013年12月,市区商品住宅销售均价为7228元/平方米,环比下降了0.92%,实现五连降,五个月销售均价每平方米降了543元。

7月份,国家统计局公布的数据显示,郑州新建商品住宅(不含保障性住房)价格环比涨幅为1.7%,位列全国第四,同比涨幅12%,名列全国第七,达到最高峰。

在7月份房价攀升至7771元/平方米之后,8月份新建商品住宅价格开始下调,8月~11月市区新建商品住宅的房价,依次

郑州商品住宅价格五连降

为7589元/平方米、7561元/平方米、7401元/平方米、7295元/平方米,环比分别下降182元、28元、160元、106元,四个月累计下降476元。

12月,商品住宅销售均价为7228元/平方米,环比下降了0.92%,从8月份开始,5个月市区商品住宅销售均价每平方米降了543元。

在8月份成为楼市价格拐点的同时,也成了销量的分水岭,2013年7~12月,市区商品住宅的销售数量依次是:6489套、8351套、6028套、5933套、12941套、10264套,其中11月12941套的销售量比9、10两个月销量的

总和还多。

价格五连降,销量荡秋千。针对这种情况,市房管局市场监管处有关负责人认为,此前连续的住房价格下降主要是市政府为稳控住房价格采取了一系列政策措施,在大幅增加住房供应的基础上,还采取了强有力的行政干预措施:市房管部门加强了商品住房价格管理,对于申报价格过高且不接受房管部门指导的新建商品住房项目,暂停发放其预售许可证;对于批准预售的项目,利用商品住房限价信息管理系统进行价格管理,超出申报价格销售的,无法网签合同。这些措施使得大部分房地产开发企业陆续调低了商品住

有60个 创业金点子入选 优秀创业项目

本报讯(记者 王红)百变魔术气球、满口香脆皮蛋糕、老粗布凉席……昨日,经过创业指导专家层层评选,来自民间的60个创业“金点子”入选我市2013年度优秀创业项目。据悉,这些优秀项目将被纳入我市创业项目库,免费提供给下岗失业职工、高校毕业生等自主创业者自由选择。

据市创业指导中心相关负责人表示,全市优秀创业项目面向社会公开征集、筛选,入选的创业项目投资额一般在10万元以下,起步门槛是要适合多种人群创业的“全民型”创业项目,具有清晰的市场定位、项目特色,具有足够的盈利能力以及市场前景,并且要能有效扶持创业、带动就业。

本年度全市评出的60个优秀创业项目,是从全市筛选的156个创业项目中层层评选而来,并且经过创业指导专家、创业培训师、成功创业者现场答疑、分析,创业投资额度3万元~5万元小额投资项目最多,都是属于投资小、前景好、收效快、易运作的创业投资项目,特别适宜于下岗失业人员、大中专院校毕业生、进城农民工初始创业。

据介绍,这些创业“金点子”将被纳入我市创业项目库,免费提供给各类创业者自由选择,此外,项目库还将为已经实现自主创业的大学生创业者提供项目展示平台和项目信息交流平台。

超500张 “绿城通”卡团购 可预约上门办理

本报讯(记者 黄永东)随着乘坐地铁的市民越来越多,可实现公交、地铁一卡通的“绿城通”卡也越来越受到人们青睐。记者昨日从一卡通公司获悉,即日起,除银行、移动营业厅、地铁站点等个人办卡网点之外,该公司推出一项新业务:团体办卡500张以上,的企业事业单位提出预约申请后,该公司可提供上门服务。

该业务通过4G技术实现,由一卡通公司人员携带移动便携式办卡设备,可根据单位预约,集中一个时间到某地提供集体办卡服务。

昨日下午,该公司根据预约,首次来到位于金水东路省政府驻地,为该辖区机关企事业单位集中办理了绿城通卡。 即日起,一卡通公司开始接受团体预约办卡业务,电话为0371-89999016。

快乐做慈善 爱心满绿城 慈善周周行 走进困难家庭 第130期

儿子病故儿媳离家 祖孙四人相依为命

本报记者 李娜

祖孙四人相依为命

儿子患上尿毒症,多方医治无果离开了人世,儿媳离家出走。这让过了花甲之年的吴景春夫妇痛不欲生,目前,两个孙女成了他们活下去的唯一支柱。

昨日,记者随同郑州慈善总会“慈善周周行”工作人员一同来到了居住在荥阳市建业社区的63岁老人吴景春和老伴陈存的家,为他们送去了米面油等生活必需品,同时听他们讲述他们祖孙四人相依为命的故事。

当记者一行来到吴景春家时,只有陈存和三岁的小孙女盈盈在家。这是一套三居室的房子,没有一件像样的家具,最值钱的应该是客厅茶几上放着的一台未拆开的液晶电视。据陈存说,电视还是前两天荥阳市慈善总会开展的“慈善惠民”活动,送给贫困户的。“上午刚领回来,盈盈吵着要看,我也不会弄,等中午她爷爷回来吃饭时再弄。”

陈存告诉记者,儿子10年前患上了尿毒症,2011年去世,当时33岁。对于他们夫妇来说,老年丧子已经是人间难以忍受的痛苦,可是接下来,儿媳突然出走了,原本好端端的一个家,幸福甜蜜三代人,从此变得支离破碎,满目凄凉,家中只剩无助的老人和孩子。这让早已过了花甲之年的老夫夫妇痛不欲生,尤其陈存精神几近崩溃,整日以泪洗面,两个孙女成了他们活下去的唯一支柱。

“儿子走时,大孙女10岁,小的刚1岁1个月。从她爸走,大孙女每天都把她爸的照片装在书包里,随身带着,不让她在家里提。小的当时还不懂事,刚学会说话那会儿。”陈存边说边擦着泪水。“现在家里唯一的收入就靠老头子在外面给人看车子,一个月最多就挣个600多元钱。”

吴景春虽然右眼睛看不见,左手因工受伤被截指了,但他一直认为只要自己还能干活挣钱,就不麻烦政府。据荥阳市京城街道办事处建业社区的工作人员张金娥说,要不是去年9月份,陈存为了小孙女上幼儿园来社区办理教育基金券,他们还不知道她家的难处。“现在社区了解她家的情况后,已经通过程序,给她两个孙女办理了低保,希望这样能帮他们减轻点负担。”张金娥说。

“老头子看车也不是长久的事情,有一次一天才挣了7元钱。可像我们这岁数,真不知道还能干啥活。我患有糖尿病,腿疼,还要看小的,也出去干不成活,真是苦了老头子。”陈存说,自己的儿子出事儿媳回了娘家就没回来。现在最让老人担心的就是年幼的孙女,“他们一个13岁,一个3岁,上学和吃住的费用都靠我们老两口。自己和老伴都没什么文化,大孙女在学校的学习成绩也不是很好。我们年纪也大了,以后该怎么办?”陈存说。

希望得到帮助 走出困境

当日,在采访中,三岁的盈盈一直靠在奶奶陈存的身边,很乖巧懂事。记者问盈盈不想上幼儿园时,盈盈看了看奶奶,不吭声。但当陈存问她想不想上幼儿园时,盈盈用稚嫩的声音很小声地回答道:“想。”

“不让孩子上幼儿园,主要是学费掏不起。还有一放学,盈盈看到幼儿园门口很多她没见过、没吃过的东西,嚷嚷着让你买。可我没钱买,又不想苦了孙女,当时的心情难受啊。”陈存说,“我们两口都在,还能照顾他们,希望好心人能帮助我们,让我们度过眼前。”如果您想帮助他们,可拨打郑州慈善总会电话68665328。

郑州慈善总会 郑州市慈善医院主办 捐赠求助电话:68665328 捐款账号:90501880190000401 开户行:郑州银行互助路支行